
Óðîêè � 69-70 14.01.11Ëîãàðèôìè÷åñêèå è ïîêàçàòåëüíûå óðàíâåíèÿ.1. Çàäà÷è èç Ëîìîíîñîâ-20077) Îïðåäåëèòå, ïîä êàêèì óãëîì âèäíî èç íà÷àëà êîîðäèíàò ìíîæåñòâî, çàäàííîå íàêîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè íåðàâåíñòâîì 14x2 + xy + y2 + 14x+ 2y + 4 < 0.Ýòî ìíîæåñòâî îãðàíè÷åíî, ò. ê. ïðè áîëüøèõ ïî ìîäóëþ x, y ëåâàÿ ÷àñòü ïîëîæèòåëü-íà. Òî÷êà (0; 0) íå ïðèíàäëåæèò ìíîæåñòâó, è âñå òî÷êè ïðÿìîé x = 0 íå ïðèíàäëåæàòìíîæåñòâó. Òàêèì îáðàçîì, ñóùåñòâóþò äâà ëó÷à, ëåæàùèõ íà ïðÿìûõ âèäà y = kx,ñ íà÷àëîì â (0; 0), ïåðåñåêàþùèå ãðàíèöó ýòîãî ìíîæåñòâà, òàêèå, ÷òî âñå ìíîæåñòâîðàñïîëîæåíî â óãëå ìåæäó íèìè.Ðàññìîòðèì óðàâíåíèå 14x2+xy+y2+14x+2y+4 = 0, çàäàþùåå ãðàíèöó ìíîæåñòâà, èâîçüìåì y = kx. Ïðè ôèêñèðîâàííîì k ýòî áóäåò êâàäðàòíîå óðàâíåíèå îòíîñèòåëüíî
x (î÷åâèäíî, ÷òî ñòàðøèé êîýôôèöèåíò > 0; ïóñòü D � åãî äèñêðèìèíàíò). Åñëè ïðèíåêîòîðîì k îíî èìååò êîðíè (D > 0), çíà÷èò, ïðÿìàÿ y = kx ïåðåñåêàåò ìíîæåñòâî.Òàêèì îáðàçîì, âñå k, óäîâëåòâîðÿþùèå íåðàâåíñòâó D > 0, ñîîòâåòñòâóþò ïðÿìûì,èìåþùèì îáùèå òî÷êè ñ ãðàíèöåé ìíîæåñòâà, è çíà÷èò, íàèìåíüøåå è íàèáîëüøåå èçýòèõ k ÿâëÿþòñÿ èñêîìûìè äëÿ ëó÷åé, óãîë ìåæäó êîòîðûìè íàäî íàéòè.Ïîñëå íàõîæäåíèÿ k íàäî îïðåäåëèòü, â êàêîì èç ÷åòûð¼õ óãëîâ, îáðàçîâàííûõ ïðÿ-ìûìè, íàõîäèòñÿ ìíîæåñòâî, à ïîñëå ýòîãî âû÷èñëèòü óãîë, ðàñïîëîæåííûé ìåæäóëó÷àìè.8) Ãðàíè äâóãðàííîãî óãëà ïåðåñåêàþò áîêîâóþ ïîâåðõíîñòü öèëèíäðà ðàäèóñîì 5,îáðàçóÿ ñ åãî îñüþ óãëû â 70◦ è 80◦, à ðåáðî äâóãðàííîãî óãëà ïåðïåíäèêóëÿðíî ýòîéîñè è óäàëåíî îò íå¼ íà ðàññòîÿíèå 11. Íàéäèòå îáú¼ì ÷àñòè öèëèíäðà, ðàñïîëîæåííîéâíóòðè äâóãðàííîãî óãëà.Âîçìîæíû äâà ñëó÷àÿ (óãëû âíóòðåííèå îäíîñòîðîííèå èëè ñîîòâåòñòâåííûå), êîòî-ðûå ðàññìàòðèâàþòñÿ àíàëîãè÷íî. Åñëè öèëèíäð ïåðåñå÷ü ïëîñêîñòüþ òàê, ÷òî îíàïðîéäåò ÷åðåç ãðàíè÷íûå òî÷êè ïðîòèâîïîëîæíûõ îñíîâàíèé, òî öèëèíäð ðàçîáüåòñÿíà äâà òåëà ðàâíîãî îáúåìà. Òàêèì îáðàçîì, íóæíî ïîñ÷èòàòü îáúåìû ñîîòâåòñòâóþ-ùèõ êóñî÷êîâ, âûðàçèâ èõ ÷åðåç òàíãåíñû óãëîâ.9) Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ x ∈ (0; π], óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ

| tg x tg 2x tg 3x|+ | tg x + tg 2x| = tg 3x.Âî-ïåðâûõ, ÎÄÇ: cosx 6= 0, cos 2x 6= 0, cos 3x 6= 0.Âî-âòîðûõ, çàìåòèì, ÷òî tg 3x > 0, ò.å. | tg 3x| = tg 3x. Êðîìå òîãî,
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Ïîýòîìó óðàâíåíèå ìîæíî ïåðåïèñàòü â âèäå:
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| cosx cos 2x| −

sin 3x

cos 3x
= 0.Íàì íóæíî íàéòè ðåøåíèå íà (0; π]. Íàì ïîäõîäÿò òî÷êè, ãäå sin 3x = 0 (ñ ó÷åòîìÎÄÇ), è êðîìå ýòîãî, ìû ìîæåì ðàññìàòðèâàòü ðåøåíèå íà êóñî÷êàõ ïðîìåæóòêà

(0; π], ãäå sin 3x > 0, cos 3x > 0 è sin 3x < 0, cos 3x < 0.2. Ïîêàçàòåëüíûå óðàâíåíèÿ.
252

√
x+3 − 6 · 52

√
x+3 + 5 = 0; 9sin

2
x + 72 = 3

(

1

3

)cos2 x−3

;

25−
3

x + 35−
3

x = 49−
3

x ;
7x − 2 · 7−x

7x + 2 · 7−x

=
5

9
.

3. Ëîãàðèôìè÷åñêèå óðàâíåíèÿ.
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(lnx5 − 4) = 0.4. Äîìàøíåå çàäàíèå. Ïðî÷èòàòü ��5,6, ðåøèòü ñòð. 95, �� 7, 10, 11, 12, ñòð. 103 ��2, 10, 11, 12.


